



# 日本前首相鸠山韩国下跪致歉

呼吁现任首相安倍晋三尊重“村山谈话”，直面史实

日本前首相鸠山由纪夫12日在韩国就日本殖民统治罪行道歉，在一座遇害者纪念碑前下跪。

当天下午，鸠山参观首尔西大门监狱史迹。在刻有100多名日本殖民统治时期遇害者姓名的纪念碑前，鸠山献花，然后双膝跪地而拜。

他对媒体记者说：“我作为日本前总理、作为日本人、作为人来到这里。日本对韩国实行殖民统治时期，许多独立运动人士遭关押、拷问，甚至失去生命。我由衷表示道歉。”

鸠山在韩参加东亚和平国际会议并出席朝鲜半岛摆脱日本殖民统治70周年纪念活动。

鸠山接受韩国联合通讯社记者采访时说，日本与中、韩之间的关系到了没有首脑会谈的地步，是“非常大的问题”，“日本领导人缺乏直面史实的勇气”。

他认为，日本需要“一直抱持谢罪之意，直到受害方说‘不用继续道歉了’”。

鸠山呼吁日本现任首相安倍晋三，在日本战败投降70周年发表“安倍谈话”时，应该“从心底里尊重”前任首相村山富市发表的“村山谈话”，“从心底里理解”“村山谈话”中的4大关键词，即殖民统治、侵略、反省和道歉。

据新华社



鸠山在韩国一座遇害者纪念碑前下跪。

## 遭遇罕见干旱，为减缓湖水蒸发并保护水质—— 美加州水库“投球”节水



洛杉矶市政官员10日往洛杉矶水库里投放了最后一批2万个塑料球（左图），使得投放总量达到9600万个（上图）。

美国加利福尼亚州遭遇罕见干旱之际，洛杉矶市独辟蹊径，往水库里投放了近1亿个塑料球以期高效节水。

这种塑料球既能有效阻止湖水蒸发，又能防止灰尘、雨水、化学物质、山林大火等影响水质，与其他节水手段相比更显“物美价廉”。

洛杉矶市长埃里克·加切蒂等市政官员10日往洛杉矶水库里投放了最后一批2万个塑料球，使得投放总量达到9600万个。

这种球的大小相当于苹果，可浮在水面上，能够防止灰尘或其他异物污染水库，阻止湖水因天然化学反应而产生溴化物，并且能防止藻类繁殖。

球体为黑色，可有效拦阻紫外线照

射，从而减少湖水蒸发量。据估算，洛杉矶水库投放塑料球后，每年的蒸发量将可减少11.4亿升，相当于8100人全年饮用水供应量。

这种球由聚乙烯制成，每只售价36美分，此次投放总额不超过3500万美元，与其他节水方法相比要便宜得多。例如，如果改为给水库加装两个浮动罩，其成本将超过3亿美元。

往水库投放塑料球的点子，是由已经退休的洛杉矶水电局生物学家布赖恩·怀特想出来的。

自2008年以来，洛杉矶水电局对多个水库试用塑料球，发现节水效果不错，湖水蒸发量减少了85%至90%。据新华社

**天天教育**

本栏目由 十方传播 独家代理  
广告热线：0574—83890316 83890318  
(招聘业务员数名)

5A级民办非企业单位、宁波大学成教优秀教学点  
**宁波市九三专修学校招生**

- 宁波大学成人大专、专升本课程进修生（免学费）热招中！专业：哲学、护理、临床医学、会计、工商管理、行政管理、国际经济与贸易、机械工程及自动化、土木工程、市场营销、物流管理
- 沈阳药科大学成人本科：中药学专业
- 浙江中医药高等专科学校成人大专、中专：中药专业、商务专业
- 成人中专入学、首医报名处地址：
- 药学类培训：执业药师考前培训
- 财会类培训：会计上岗证元化培训
- 会计初级职称考前培训

电话：87368916 87282556 网址：[www.nbjss.com](http://www.nbjss.com)

**宁波教育学院 成人高考招生**

具有成人高考高中起点本科脱产（全日制）专业招生资格的院校，招生代码：453

四年制本科脱产（全日制）专业：学前教育、公共事业管理（财务管理）；二年制专科脱产（全日制）专业：学前教育、会计、国际经济与贸易；成人高考全日制复习班9月6日开班，尚有少量名额，欲报从速。

本校成人高考函授、业余本专科专业，详见本校招生简章。

远程教育招生咨询电话：87200226

报名地址：宁波市环城北路西段625号宁波教育学院成教学院

招生咨询：87212325 网址：<http://zsw.nbei.net/crv/>

**成人高考本专科脱产（全日制）专业**  
是普通高考未录取考生的理想选择

**电工培训**

近期将举办维修电工初、中、高、技师、高级技师培训班，报名从速，额满止。

长期招生：1、维修电工初、中、高、技师、高级技师；2、PLC；3、电工上岗证初、复训

培训地点：宁波市新奥路46号（宁波市技师学院）

联系电话：13123806969 联系电话：13486078729 赵、董老师